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GESTION DE COEFFICIENTS PAR TARIFS 
 
 

PARAMETRAGE 
Menu Fichiers de base - Encart fournisseur - Coefficients / Tarif 

 
 
Le principe de cette nouvelle fonction est de pouvoir pratiquer par tarif des coefficients de cession et 

de vente différents suivant les types de produits (familles, fournisseurs, référence fournisseur, …) 
 
 

1) - Création des tarifs 
 
Si la mise en place de cette option est liée à la création d’un nouveau tarif, il faut commencer par le créer. 
 
Menu Fichiers de base - Fichiers tarifs 

 
 

 
 
 
 

Saisie du code et du libellé associé au tarif. 

Pas de saisie de coefficient à ce niveau 

Valider le nouveau tarif F2 -  
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2) - Mise en place des coefficients 
 
Il s’agit ici de définir les coefficients qui seront utilisés pour le calcul des prix de cession et/ou prix de vente au 
moment des entrées de stock. 

 
Menu Fichiers de base - Encart Fournisseurs - Coefficients / tarif 

 
 

2.1. - Coefficients paramétrés sur le tarif 
 
Il convient ici de définir les coefficients par défaut pour chacun des tarifs existants dans la structure. 
 

 
  
 

 
 
 
Les coefficients par défaut du tarif peuvent être contredits par des coefficients par fournisseur, famille, 
fournisseur/famille, référence fournisseur, fournisseur/gamme de prix, famille/gamme de prix et/ou 
fournisseur/famille/gamme de prix. 
 

1. Sélection 
du tarif 
concerné 2. Sélection du 

type de 
coefficient 
à paramétrer 

3. Saisie des 
coefficients 
par défaut du 
tarif. 

F2 - Validation des coefficients saisis 
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2.2. - Autres types de coefficients  
 

Il est donc possible de définir des coefficients par fournisseur. Cet écran permet une visualisation des 
coefficients paramétrés ainsi qu’une saisie manuelle. 

 
 
 

 
 

 
 
La barre d’icône présente à droite de la table, permet de gérer la mise à jour des coefficients fournisseurs : 
 

 
 
Ce mode de fonctionnement est valable pour les autres types de tarifs, par famille, par fournisseur/famille, 
etc... Le principe de sélection et la colonne de boutons à droite sont identiques. Seuls les informations affichées 
ou à sélectionner changent. 

Sélection du tarif et du type de coefficient à visualiser 

Encart permettant une 
sélection des 
coefficients paramétrés 
sur les fournisseurs. 
 

 Valide la sélection 

Les coefficients affichés 
dans la table sont 
modifiables 
 

 Valide les modifs 

- Saisie d’un nouveau fournisseur pour saisie de son coefficient 
 

- Supprime le coefficient du fournisseur sélectionné 
 

- Recopie le coefficient de cession sélectionné sur tous les fournisseurs suivants 
 

- Recopie le coefficient de vente sélectionné sur tous les fournisseurs suivants 
 

- Initialisation du sélecteur d’application du coeff. de vente sur tous les fournisseurs affichés 
 

- Suppression de tous les coefficients fournisseurs affichés 
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2.3. - Fonctions disponibles 

2.3.1 - Import d’un fichier pour mise à jour des coefficients - F5 -  
 

 
 

 
 

 
 
Le contenu du fichier importé s’affiche dans la table comme ci-dessous : 

 
 

  

1. Sélection du type de 
coefficients à mettre à 
jour avec le fichier texte. 

2. Recherche du fichier 

Explications concernant la structure 
du fichier à importer 

F2 - Valide l’import des coefficients 

La fenêtre d’aide est 
interactive, il faut sélectionner 
le type de fichier pour en avoir 
le descriptif. 
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Les coefficients sont alors visualisables sur l’écran principal : 
 

 
 

2.3.2 - Initialisation des coefficients sur une sélection - F6 -  
 
Cette option permet de faire une initialisation globale des coefficients. 
 
 
 

                
 
 
 

 
 
Même principe pour les différents types de coefficients paramétrables. 

1.  Sélection du type de coefficients à mettre à jour : par fournisseur dans l’exemple 

2.  Sélection du 
ou des 
fournisseurs à 
initialiser. 

3.  Saisie des coefficients et paramètres pour initialisation de la 
sélection 

4.  F2 - Valide l’initialisation des coefficients  

Possibilité 
d’initialiser tous les 
tarifs en même 
temps 
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2.3.3 - Définition des priorités entre les différents types de coeff. - F8 -  
 
Il s’agit ici de définir par tarif une priorité des coefficients. Cette priorité peut être définie de façon général sur 
le tarif ou par tarif / fournisseur. 
 
 
 
 

             
 
 
 
 
 
 
 

          

 
 
 
 

 

1.   Sélection du 
type de priorité 2.   Sélection du tarif pour lequel on définie des priorités. 

3.   Valide la sélection tarif / 
type de priorité pour pouvoir 
sélectionner les priorités. 

Double-clique sur la 
liste des types de 
coefficients 
disponibles pour 
établir la priorité 
dans la liste de 
droite. 
 
Il est également 
possible d’utiliser 
les flèches bleues 
entre les 2 listes. 

Ordre de priorité. Dans le cas ci-dessous : 
1. Recherche coeff. sur la référence fournisseur (s’il yen a un, on le prend et on s’arrête là) 
2. Recherche coeff. sur le fournisseur (s’il yen a un, on le prend et on s’arrête là) 
3. Recherche coeff. sur le tarif (il est obligatoire, on le prend)  

 

F2 - Valide la sélection des priorités 

Permet de changer la priorité définie une 
fois que les types de coefficients sont sur la 
liste de droite. 
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2.3.4 - Initialisation des prix en fonction des coefficients paramétrés – F9 -  
 

C’est une étape très importante, elle permet d’initialiser les prix au niveau du catalogue et 
des fiches de stock. 

 
2.3.4.1 - Initialisation des prix avec les coefficients du tarif 

 
Pour un nouveau tarif, il faut d’abord mettre à jour les tarifs avec les coefficients par défaut du tarif. Il s’agit de 
l’option ci-dessous. 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
Cette première mise à jour permet d’avoir un nouveau tarif renseigné sur l’ensemble de la structure. 
 
Il convient ensuite de mettre à jour les articles pour lesquels des coefficients en contradiction avec celui du 
tarif ont été saisis. 
 

 
 
 

Initialisation des prix avec les coefficients indiqués sur le tarif. 
 
En ce qui concerne le prix de vente, s’il n’y a pas de coefficient paramétré pour son calcul, on initialise la base 
avec le prix de vente du tarif 1 du catalogue. 

F8 - Lancement de la mise à jour des prix du tarif sélectionné (le 2 dans notre exemple)  
Pas de visualisation écran, les prix du catalogue et du stock sont modifiés automatiquement. 
 

 Attention, ce traitement peut être long, il est conseillé de le lancer sur le SERVEUR. 
           Il est FORTEMENT conseillé de la lancer à un moment où personne ne travaille sur ODEIS Centrale. 
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2.3.4.2 - Initialisation des prix avec les coefficients spécifiques 
 

Cette initialisation permet de mettre à jour les prix des articles avec les coefficients spécifiques 
paramétrés (par famille, par fournisseur, par réf. fournisseur …) 
 

Le principe de cette initialisation est de proposer à l’écran les mises à jour de prix correspondantes aux 
paramétrages de coefficients saisis. Une liste des articles sélectionnés sera proposée avec les prix actuels et les 
nouveaux prix. 

 
Proposition d’une ligne par fiche catalogue et d’une ligne par référence fournisseur / prix d’achat net différents 
pour les articles du stock.  

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.  Sélection du tarif à mettre à jour (si pas de tarif saisi, ce sera fait pour tous les tarifs existants) 
     Sélection des articles à mettre à jour.  

 2.  Sélection des options de la mise à jour 

Cette option permet de demander la mise à jour du prix de cession sur les articles du catalogue et du stock. 
Les nouveaux prix seront calculés en fonction des coefficients paramétrés et des ordres de priorité définis. 

Cette option permet de demander la mise à jour du prix de vente sur les articles du catalogue et du stock.  
Les nouveaux prix seront calculés en fonction des coefficients paramétrés et des ordres de priorité définis. 

  Dans le cas où il n’y aurait pas de coefficients paramétrés sur les prix de 
vente et que ce prix de vente ne soit pas recalculé, il est possible de demander que le prix de vente soit 
celui défini sur la fiche catalogue. 

  Il est également possible d’initialiser le prix de vente avec celui du tarif 
1 de la fiche catalogue. Il s’agit du cas où tous les tarifs ont le même prix de vente. 

Cette option permet de mettre à jour les prix des fiches de stock en quantité nulle. Il est 
conseillé de cocher cette option 
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La liste des références s’affiche dans le tableau comme ci-dessous. 

 

 
 
 

          

           
 
 
 

  

        
Si on relance l’affichage des références à traiter une fois la mise à jour terminée. Toutes les références doivent 
être cochées en vert (elles sont à jour)  
 

F6 - Lance la proposition des prix du tarif ou des tarifs indiqués 

- Fiche catalogue  

- Fiches de stock  

Type du coefficient paramétré. Le 
point d’interrogation vous renseigne 
sur leurs significations. 

- Anomalie  
 

Aide générale sur l’affichage 

- Prix à jour  
 

Nouveaux prix 
calculés en 
fonction des 
coefficients. 

F8 - Lance la mise à jour effective des prix  
Cette mise à jour peut être longue. 
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2.3.5 - Suppression de tous les coefficients paramétrés  
 

Cette option permet de supprimer la totalité des coefficients paramétrés. Deux messages de 
confirmation sont proposés à l’utilisateur. 

 
 

3) - Activation gestion des coefficients  
 
Menu Divers - Fonctionnement - Onglet « Entrée de stock » 
 

 
 

  
 
 

4) - Utilisation (Catalogue / Entrées de stock) 
 
L’écran de visualisation des tarifs a été modifié de façon à voir apparaître les notions de type de coefficients. 
 

 
 
 
 

F2 - Valide le paramétrage 

Le cadenas indique que le 
coefficient n’est pas modifiable. 

Le type de coefficient est affiché dans la colonne type sur les 
notions de prix de cession et de prix de vente. 
 

Le point d’interrogation  indique la signification du type 
de tarif. 
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5) - Création / modification du catalogue  
 
L’option de création/modification du catalogue a été remaniée pour permettre une mise à jour automatique 
des différents tarifs. 
 
Les prix affichés sont ceux du tarif 1 (tarif de base) les nouvelles options permettent d’en déduire les prix des 
autres tarifs. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Par défaut, la validation (F2) contrôle la 
cohérence des prix saisis avec les coefficients 
paramétrés. S’il y a des anomalies, un écran est 
affiché avec la liste des références en anomalie. 
 
Il est possible de désactiver le contrôle, pour des 
nouveautés par exemple. 

Prix de cession saisi et entre parenthèse, le 
coefficient paramétré qui devrait être 
appliqué au prix d’achat. 

Les différentes options présentes sur la partie droite de 
l’écran permettent une cohérence lors des mises à jour 
de prix : 
 

 
Si l’un de ces 3 montants est mis à jour, cocher l’option 
permet de recalculer les prix de façon à ce que le prix 
d’achat net soit égal au prix d’achat brut moins la remise. 
 

 
Si le prix d’achat net est modifié, la mise à jour du prix de 
cession du tarif en cours se fera en fonction des 
coefficients paramétrés. 
 

 
Les autres tarifs existants seront aussi mis à jour en 
fonction des coefficients paramétrés. 
 

 
Si le prix de vente est modifié, cette option permet de le 
reporter sur l’ensemble des tarifs. Cette coche est 
pertinente si tous les prix de vente sont identiques quel 
que soit le tarif. 




